Тема: Відпочинок на природі. Правила купання у  водоймах. 
          Дії у небезпечних ситуаціях на воді.
Мета: Розглянути з учнями  можливі небезпеки під час відпочинку на природі; обговорити правила купання у водоймах та  вміння виготовляти рятувальні засоби з підручних матеріалів.
Очікувані результати:  учні мають називати ознаки безпечного пляжу, ситуації, коли варто відмовитися від купання, небезпеки, що загрожують плавцям; учні мають уміти допомагати постраждалому при тепловому або сонячному ударі, надавати першу допомогу потерпілим на воді; учні мають дотримуватися правил відпочинку на природі.

Тип уроку: Урок вивчення нового матеріалу
Обладнання: підручник, презентація, відеоматеріали, картки, маркери, кольоровий папір.
                                                            Хід уроку

І. Організація класу.

ІІ. Рефлексія. Бажаю тобі влітку…   

ІІІ. Перевірка засвоєних знань, умінь і навичок.

IV. Актуалізація опорних знань, умінь і навичок учнів.   
1. Вправа «Асоціативний кущ»
Заплющте очі. Що ви уявляєте, коли чуєте слово «літо»? Запишіть у зошит у формі малюнка. Наприклад: дерево і  на дереві листочки зі словами «море», «квіти» тощо.
2. Вправа «Мікрофон». - А де ви любите відпочивати влітку? (Обговорення).

V. Фізкультхвилинка.

Гра «Корисно – шкідливо»  

Учням пропонується завдання. На відповідь «так» учні стають рівно, на відповідь «ні» - присідають.
1. Перебувати на свіжому повітрі.

2. Довго сидіти біля телевізора. 
3. Активно відпочивати.

4. Займатися важкою атлетикою в 10 років.

5. Дотримуватися  розпорядку дня.

6. Курити сигарети.

7. Регулярно харчуватися.

8. Загартовуватися.
VI. Засвоєння нових знань, умінь і навичок.

1) Розповідь вчителя з елементами бесіди.

· Які види відпочинку ви знаєте? Які є вашими улюбленими? (За відповідями вчитель ділить дітей на декілька груп).

·  Завдання: Які небезпеки чекають на дітей під час такого відпочинку і як цього запобігти? (Робота в групах і звіт).
· Однією з найбільших небезпек є укуси кліщів. З кожним роком збільшується кількість постраждалих. Чим може зашкодити нам ця комашка?
Укус кліща дуже небезпечний, тому що через нього можна заразитися кліщовим енцефалітом або бореліоз. Ці хвороби вражають серце, суглоби, нерви, шкіру.
-Як же захиститися? 

Діти розповідають, вчитель доповнює:
Кліщі відчувають людину за 10-15 метрів. Вони активні з кінця травня до початку липня. Але не виключена ймовірність випадків укусу кліща і у вересні. Симптоми: температура висока температура, головний біль, біль в області м'язів плечового поясу і шиї. Крім того, у хворого можуть з'явитися нудота, блювота, біль у животі, пронос, пітливість. Починають боліти очі, можуть стомлювати різкі звуки. 
Захиститися від кліща допоможе і одяг:
 - брюки і куртка з капюшоном;

- головний убір;

 -штани  заправити у шкарпетки;

· сорочку застебнути на всі гудзики і заправити у штани;

·  манжети рукавів повинні щільно прилягати до тіла. Підходящий одяг для прогулянки в лісі - куртка або плащ з капюшоном, який захистить голову і шию. 
· застосовувати різні відлякують засоби - репеленти, ними змочують манжети, коміри вилоги. Репеленти і продаються в магазинах, аптеках. Після виходу з лісу потрібно уважно оглянути себе і свій одяг. Кліща можна принести додому і на куртці. Кліщ може переміститися і з букетом квітів, і з грибами, і з ягодами, сховатися в шерсті собаки, яка була разом з вами.
Алгоритм дії, якщо вкусив кліщ:

1. Витягнути.
             Знiмати клiща слiд дуже обережно, щоб не обiрвати хоботок,
            2.  Звернутись до травматологiчного пункту i, лише при неможливостi, зняти клiща                    самостiйно. Знiмати клiща слiд дуже обережно, щоб не обiрвати хоботок,
           3.   Зiбрати інформацію
          про мiсце, час i дату укусуi про те скiльки клiщ мiг перебувати на шкiрi (iнколи цей              термiн можна        встановити. Чим вiн менший — тим менша вiрогiднiсть захворювання).
звернутись до лiкаря-iнфекцiонiста 
          4.Провести дослiдження клiща, що присмоктався.
Перегляд відео «Сезон кліщів розпочався: як уберегтися від укусів та як видалити паразита»  https://youtu.be/q6atnV4loi8 
Фізкультхвилинка для очей « Намалювати цифри від 1 до 9».
· Одним з найулюбленіших місць відпочинку це вода. А чи може це також бути небезпечним? (Обговорення). А які прислів’я та приказки ви знаєте про воду?
· Завдання в групах: Скласти зі слів прислів’я і пояснити його значення:

1) У тихому болоті чорти водяться.

2) Не спитавши броду не лізь у воду.

3) Вода буває різною: і тихою і грізною.

4) Лагідність хвилі закінчується там, де починається «білий баранець».

Робота з підручником «Перекличка». С.189 - 191 

· Як  допомогти собі чи тому, хто потрапив у біду?
Учні опрацьовують матеріал і проводять взаємоінструктажі сусіду по парті :

І варіант – Перша допомога при судомах.

ІІ варіант – Перша допомога при сонячному чи тепловому ударі.
· Запитання для рефлексії:

· А якими будуть ваші дії, якщо станете свідком того, що людина тоне? Як може допомогти учень 5-го класу в цій ситуації? (Обговорення)
· А які предмети можна використати для того, щоб потопаючий втримався на воді до приїзду рятувальників чи дорослих? (Обговорення)
 VII. Підсумок уроку.

- Що цікавого сьогодні на уроці ви дізналися? А яку користь з цих знань ви можете отримати?

У небезпечних ситуаціях не слід розгублюватися. Варто найперше подбати про власну безпеку і рятуватися усіма підручними способами. Допомагати іншим по мірі власних сил і можливостей. Пам’ятай, що покликати дорослих іншій людині, яка потрапила в біду – це вже допомога. 

    VIII. Домашнє завдання.
П.29 с. 186-193 (опрацювати)

Здійсніть пошук в Інтернеті, знайти інформацію про випадки порятунку людей засобами, виготовленими з підручних матеріалів і пластику.
